



两派客户端 中国宁波网

神十三乘组解锁新技能 圆满完成手控遥操作天舟二号与空间站交会对接试验

新华社北京1月8日电(记者李国利 黄一宸)据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2022年1月8日7时55分,经过约2小时,神舟十三号航天员乘组在地面科技人员的密切协同下,在空间站核心舱内采取手控遥操作方式,圆满完成了天舟二号货运飞船与空间站组合体交会对接试验。

试验开始后,天舟二号货运飞船从核心舱节点舱前向端口分离,航天员通过手控遥操作方式,控制货运飞船撤离至预定停泊点。短暂停泊后,转入平移靠拢段,控制货运飞船与空间站组合体精准完成前向交会对接。

手控遥操作交会对接作为空间站与来访飞行器交会对接的重要模式,是无人来访飞行器自动交会对接的备份手段。此次试验,是首次由航天员在轨利用手控遥操作设备,控制货运飞船与空间站进行交会对接,初步验证了空间站与来访飞行器手控遥操作系统的功能、性能以及天地间协同工作程序的合理性。



编者的话

新年第一天,疫情悄无声息地到来。有一位“逆行者”,她是本报记者,土生土长的北仑姑娘——林旻。

“没有逆行,只有回家”“在战‘疫’一线的各个岗位上,我一直在经历‘重逢’‘逆行者和滞留者,每一个都应该被看见’……质朴的语言,没有太多修饰,却充满力量。从中我们感受到此次疫情亲历者的务实与真诚。”

昨天,北仑迎来了解封之日,在这值得欢庆的时刻,她说“我想写个小稿子”,以记录这8天真实的北仑。

因为解封后的通途路与美迪斯路交叉口。(唐严 许天长 摄)

记者 林旻

2021年12月31日下午,我从北仑出发,去东部新城的朋友家跨年,吃饭喝酒听五月天,打算元旦第一天睡到自然醒。就是因为太自然了,2022年1月1日上午10点,被闹钟叫醒后才看到上百条微信问我在哪,以及那条《关于宁波市北仑区1例新冠核酸检测阳性结果的通报》。父母家在北仑,封城就进不去了,在被好几辆出租车拒绝之后,我终于等到了单位的召集令。好朋友在微信上逗我:怎么,想做逆行的英雄啊?没有逆行,只有回家。

1月1日 | 2022年的第一天,将是北仑“历史上的今天”。

下午3点23分,北仑高速公路,空无一车。和同事直接到了北仑区疫情防控工作指挥部采访。过道里遇见一些老师和长辈。傍晚,在区政府楼下看到一排排带着行李的队伍,清一色的中青年男子。跟队伍最后面的小哥打听:你们去干吗?刚刚通知去封控区。新闻里有这样一组公开数据:疫情发生后,北仑区委组织部累计发动1.2万名党员干部、村(居)民代表、网格员、志愿

者等投入一线战斗,守护家园。我没有想过,之后几天,在战疫一线的各个岗位上,一直在经历重逢。亲人、朋友、邻居,从小到大各个年级的同学、父母亲的同事朋友,他们或努力本职工作,或提供志愿服务。从区卫健局退休的母亲,连续几天一大早去采样点做志愿者。那1.2万人,是我的朋友和家人,朋友的朋友,家人的朋友,或朋友的家人。这是2022年新年的第一天,也将是北仑历史上的今天。

1月2日 | 露宿街头的滞留者,和他说了句“新年快乐”。

早上10点03分,在街道工作的小兄弟给我留言。刚才我直接哭出来了。知道你软弱,怎么会这么软弱?他说,最近每天接到无数个投诉咨询电话,因为疫情来得太突然,很多集卡司机和路人滞留在329国道上。有一个露宿街头的滞留者投诉完,居然和他说了

一句新年快乐。心脏早搏上万次的汉子,被这一句突如其来的祝福破防了。第五天,他收到了街道发来的强制休息通知书,强制休息半天。他回办公室眯了一会,又出去干活了。这位小兄弟,倍他乐克要每天按时吃啊!

1月3日 | 非常时期,我能理解。

我们这里的社工都累哭好几次了。不管几点,与在社区做书记的老同学发微信,她都在岗位上忙。她所在的社区,连她在内9名社工,居民超过1万人。疫情发生后,每天有100多

名志愿者活跃在社区角角落落。中午在新碶街道党群服务中心的临时安置点采访,碰到物业经理老鲁。1月1日上午,他看到新闻就马上从宁波的家赶来了。【下转第4版①】

“离最后的胜利已不远” ——本报记者直击解封现场



在北仑新碶街道完成核酸检测任务后的六院护士合影留念。

(许天长 蒋晓东 摄)

记者 厉晓杭 林旻 张凯凯 孙肖 柯善露 许天长

昨天11时起,北仑区应急响应等级从Ⅰ级调整为Ⅱ级,解除北仑区封控区和管控区外的临时封闭管理措施,按Ⅱ级应急响应落实管控要求。

这是自1月5日北仑区疫情防控实现社区清零,取得阶段性重大成果后,又一个让人振奋的重要时刻。

连日来,全市上下抢抓时间窗

口、激活应急机制、迅速投入战斗,力争以最快速度、最小代价,打赢这场遭遇战、阻击战、歼灭战。

这段时间,各行各业受到了不同程度的影响,但此刻,全面胜利的曙光,已在前方。昨天,本报记者兵分多路,直击解封现场,见证这一特殊时刻。

每个人的心都是火热的

昨天11时,记者来到了位于

通途路和美迪斯路交叉口,这里也是鄞州区和北仑区通行交界的卡口。在现场,记者看到车辆在交警的指挥下正有序通过该路口。

记者还看到,在路口两边有不少提前赶到卡口的居民,一起见证这个特殊的时刻。虽然天气寒冷,但每个人的心都是火热的。

非常感谢政府、医护人员、志愿者在这段时间里的付出,他们非常辛苦!正准备排队离开路口的司机丁先生告诉记者,从1月1日起他就留在北仑家中,知道解封

的消息后第一时间赶来,赶着去宁波市办事处。

迎来的战疫阶段性胜利后,在场的市民都表示很高兴,大家抗疫的努力没有白费!不少市民表示,从封闭到解封,凝结了每个人的努力和付出。

大家都辛苦了!大家也要为自己点个赞!在公司住了7个晚上的康先生告诉记者,他一直遵守并配合完成各项防疫要求,现在解封后要做的第一件事就是赶回鄞州家中吃老婆做的午饭。

我真心为能回家的大车小司机们感到高兴,解封了,司机们也能回家了!这8天大家都太不容易了。渡头董社区书记郑蕾在卡口告诉记者,疫情期间社区一共滞留车辆300辆,她将第一时间和社区工作人员用小喇叭和电话,通知每位滞留司机可以离开的好消息。

工厂再度迎来轰鸣声

春晓街道位于北仑区三区以外。受此次疫情影响,街道的200多家企业受到了不同程度的影响。昨天,记者来到春晓街道,直击企业复工复产现场。

连日来,街道部分企业订单虽然完成,但因交通管制,货物无法运出区。部分企业高级技术人才滞留三区,无法回到企业,企业生产也受到了影响。春晓街道办事处副主任史铮告诉记者。

突发的疫情,对我们企业的影响非常大。一方面企业人员没办法正常上班,生产陷入停滞状态,【下转第4版②】

产值超700亿元 5张“国字号”名片 热力宁波,体育消费红火开局



本报讯(记者黄银凤 通讯员胡晓锦)2020年8月,宁波市成功入选首批国家体育消费试点城市。2021年5月,出台《宁波市推进国家体育消费试点城市建设实施方案》,开展国家体育消费试点城市评价指标体系研究,明确创建标准和发展方向。一年过去了,建设成绩如何?

宁波市体育局近期将联合市统计局发布全市体育产业统计公

报,预计我市体育产业总产值超700亿元,占全省总量近四分之一,为迈进246千亿级体育产业打下坚实基础。共有5805个体育法人和产业活动单位入库,其中重点体育企业近200家,年主营业务收入总值330多亿元,对我市经济贡献度持续上升。

体彩市场开局红火。2021年我市被列为全国小微渠道试点城市之一,新增渠道网点534家(共

1894家),全年体彩销量达22.6亿元,尤其是市场份额达58%,创历史新高。

根据2020年度我市居民体育消费调查,我市人均体育消费为2684元,占人均生活消费支出的7.8%。去年,我市举办了多样化的体育消费活动,节假日和夜间体育经济红火,通过热力宁波体育市集活动打造体育消费新场景和特色体育消费活动新品牌。

积极培育各类国家、省级体育产业示范点,搭建体育产业示范平台。目前我市拥有5张“国字号”名片,获评5个国家体育产业(旅游)示范基地(单位、项目),分别是宁海县、北仑区2

个国家体育产业示范基地、东钱湖国家体育旅游示范基地、浙江大丰国家体育产业示范基地、宁波国际赛车场国家体育产业示范项目。

另外还获评4个省运动休闲基地,分别是宁海县、北仑区、鄞州区、奉化区;6个省运动休闲乡镇培育单位,分别是:海曙龙观探险运动休闲乡镇、象山石浦半边山滨海运动乡镇、镇海九龙湖皮艇球运动乡镇、北仑春晓山海运动乡镇、宁海陈东乡户外运动乡镇、宁海深甽镇温泉乐动乡镇。

去年,我市新申报1个国家体育产业示范基地(鄞州区)、1个示范单位(浙江力玄运动科技股份有限公司);【下转第4版③】



点沙成金

丽水市云和县石塘镇汀村近日成功获评中国最美乡村乡村振兴榜样,不仅是全省唯一,全国也仅三地入选。

2015年,北仑通过引入市、区两级山海协作援建资金为汀村修桥、铺路。同时,依托当地山水资源和生态优势,建成了

长约1公里、平均宽30米的淡水沙滩。“汀汀沙滩”成了丽水旅游的一匹“黑马”,旅游人气持续兴旺。(冯璋 蔡晓馨 摄)